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Забезпечення населення свіжою та переробленою плодоовочевою 

продукцією в умовах несприятливого зовнішнього та внутрішнього середовища 

є однією з найважливіших проблем сучасного продовольчого ринку. 

Цінова нестабільність і нееквівалентність обміну на промислову й 

сільськогосподарську продукцію призвела до перекосів у рівнях спеціалізації 

господарств і в обсягах виробництва окремих видів продукції, і в першу чергу 

овочів. Це призвело до заниження нормативного рівня їх споживання. Так, 

Київський НДІ гігієни харчування рекомендує норму споживання овочів - 110-

158 кг, фруктів та ягід - 42-84 кг на рік. Враховуючи порушення міжгалузевих і 

міжгосподарських фінансово-економічних зв’язків та інші процеси економічної 

перебудови країни, сьогодні за науково-обгрунтовану норму обрана нижня межа 

норми споживання овочів - 134 кг на рік, в тому числі капусти білоголової - 29 

кг, помідорів - 39, моркви, огірків, буряка столового, цибулі ріпчастої - 

приблизно по 9, інших овочів - 28, зелених - 7,8 кг на 1 людину протягом року. 

Овочева продукція є не тільки основним джерелом надходження в організм 

людини вітамінів і мікроелементів, а водночас використовується як лікувально-

дієтична продукція. Якщо середньорічна норма споживання 134-143 кг овочів, 

то середньомісячна становитиме 11,2 — 11,9 кг з відповідною диференціацією 

надходження овочів свіжими безпосередньо з поля, з культиваційних споруд 

закритого грунту, свіжих із сховищ і в переробленому вигляді по окремих 

місяцях року. 

Слід відмітити, що за останні роки споживання овочів у розрахунку на душу 

населення збільшилося. При загальній тенденції до збільшення споживання 

відмічається значне скорочення чисельності населення країни. Слід зазначити, 

що особливості формування рівня споживання в розрізі регіонів мають 

відмінності. У цілому ж від південних до північних областей і на захід він 

зменшується. Значні зміни спостерігаються в окремі роки і в окремих областях, 

тобто є особливості у формуванні регіональних ринків овочевої продукції. 
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